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Розглянуто перспективу застосування природних цеолітів для 

очищення стоків з поверхні автомобільних доріг. В результаті 

експериментальних досліджень визначено ефективність 

використання альтернативних природних матеріалів - цеолітів. 

 

Perspective of using natural zeolites for purifying runoff from the 

surface of roads has considered. As a result of experimental researches, 

the efficiency of using alternative natural materials such as zeolites has 

determined. 

 

Цеоліти є надзвичайно перспективною природною сировиною, 

яка характеризується високими технологічними параметрами і 

відсутністю негативних екологічних наслідків при їх 

широкомасштабному застосуванні. Вони не набухають у воді, легко 

піддаються механічній обробці з подальшим фракціонуванням, 

володіють абсорбційними, іонообмінними та іншими властивостями, 

безпечні для живих організмів і тому мають велике значення для 

застосування в процесах очищення поверхневих стоків. 

Сокирницький цеоліт відповідає всім необхідним вимогам, які 

пред'являються до фільтруючих завантажень водоочисних споруд і 



належать до переліку матеріалів, що дозволені для використання в 

процесах очищення та концентрування води питного призначення. 

За мінералогічним складом сокирницький цеоліт відноситься до 

кліноптілоліта, зміст якого в породі оцінюється на рівні 75 % (це 

дозволяє використовувати даний матеріал без попереднього 

збагачення). За хімічним складом кліноптілоліт відноситься до 

натрієво-калієвих цеолітів [1-3]. 

Переваги: володіє сильними сорбуючими властивостями, отже, 

сильніше дії фільтруючих матеріалів, які використовуються в 

очисних спорудах (вугілля, пісок, подрібнений антрацит, гравій, 

кварц, мармур, керамічна крихта, металургійні шлаки, полімерні 

матеріали). Недолік: вимивання з фільтра дрібної фракції цеоліту.  

Метою роботи є порівняльна оцінка ефективності сорбуючої 

очистки поверхневих стічних вод від нафтопродуктів за допомогою 

цеоліту і гравійної суміші. 

Застосування цеолітів для очищення поверхневих стоків 

регламентовано технічними умовами ТУ У 14.5-00292540.001-2001. 

Експериментальні дослідження проводили в лабораторних 

умовах на модельних поверхневих стічних водах - емульсіях 

нафтопродуктів (НП) [4, 5]. Модельні поверхневі стічні води 

готували шляхом емульгування дизельного палива в дистильованій 

воді при перемішуванні механічною мішалкою (3 тис. оборотів в хв.) 

протягом 6-7 хв. (рис. 1) 

 

 
 

Рис. 1. Моделювання поверхневих стоків із використанням зразків 

цеолітів різних фракцій 

 

В модельних стічних водах створювали концентрацію НП, 

типову для дощових змивів із автодоріг, що утворюються в перші 10-



20 хв. дощу (5-10 мм опадів), коли концентрація забруднень має 

найвищі значення, а стік від дощу повинен піддаватися очищенню в 

повному обсязі [6, 7]. 

Нагальність вирішення задач, пов’язаних з підвищенням 

ефективності очистки поверхневих стічних вод на прилеглих до 

автомобільних доріг територій зумовлює актуальність теми. 

Отримані дані підтвердили адсорбційний механізм видалення 

нафтопродуктів. В результаті експериментальних досліджень 

визначено ефективність використання альтернативних природних 

матеріалів – цеолітів [8].  

Впровадження новітніх методів очистки із застосуванням 

природних цеолітів вирішує завдання підвищення технічного рівня 

автомобільних доріг, безпеки руху та екологічного функціонування. 
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